

掏空126億潛陸9年 前「立委」落網遣台

據中社電 名列台灣「外逃十大經濟通緝要犯」的前「立委」、高雄中興銀行前副董事長王志雄，在任期間涉嫌非法貸款最少126億元(新台幣，下同)，在2003年事發後經香港潛逃大陸後下落不明至今已9年。兩岸警方聯手追捕下，上海警方上月在遼寧省大連市將他緝獲，並於12日交台灣執法部門帶返連夜審理，再次展現兩岸共同打擊犯罪的決心成果。

台灣調查局表示，自兩岸2002年簽定《共同打擊犯罪及司法互助協議》後，已向大陸執法部門提出一份滯留大陸的重大經濟犯罪、貪瀆、殺人等通緝名單，內含盜賣股票的劉偉傑、東帝士前總裁陳由豪、廣三集團前總裁曾正仁、前中興銀行創辦人王玉雲及王志

雄父子、立法院前院長劉松藩等經濟重犯。

至今共遣返211名台刑事犯

截至今年9月底，大陸共遣返211名刑事犯給台灣，雖不乏重大槍擊或毒品犯，只是押返重要經濟犯這塊始終難以突破，王志雄成為第一個被押返台灣的重量級經濟犯罪涉案人。

調查局赴滬將王移送台北地檢署，檢方偵訊後，漏夜向台北地院聲請羈押王志雄。據稱，王志雄因涉及背信、銀行法、洗錢、違反商業會計法等六起弊案，遭台北地檢署、台北地院、高雄地檢署通緝。至於同涉一案並於案發後一同潛逃大陸的，還有王志雄的父親、前高

雄市長、中興銀行董事長「南霸天」王玉雲，王志雄12日接受詢問時證實，父親已於2009年過世。

調查局指出，大陸警方追查後發現，對外宣稱在上海的王志雄近年頻頻飛往大連市，並發現他與年輕20歲的韓姓女子在大連同居，上月10日循線到王志雄大連的住所埋伏，王志雄被捕後交待，他原本在上海發展，近年認識韓女後，才搬到連大並置產。

王志雄潛逃大陸後，曾於2007年及2009年兩次透過上海市公證處提出申請委託書公證書，委託在台友人透過代表律師訴訟，在台灣打贏「返還股款」民事官司，獲得8,000萬元求償，且卻不願現身面對滯留台灣的債務及官司，在台灣社會引發強烈民怨。



潛逃大陸長達9年之久的重大經濟罪犯前「立委」王志雄(中)12日被押解返台歸案。網上圖片

謝長廷：想「執政」勿與13億人作對

向民進黨喊話 與大陸深化互信

香港文匯報訊 據台灣綜合報道，傳出可能主管民進黨兩岸事務的謝長廷，近日向黨內喊話強調，性格決定命運，民進黨若想重返「執政」，就不要刻意挑起雙方情結，與13億人作對。而目前該做的，就是深化民進黨與大陸互信基礎。

謝長廷結束大陸行，「憲法各表」遭黨內批判。謝長廷12日回應表示，他此行的總體戰略，就是讓民進黨重返執政。他自認「從務實出發，至少可以撈起一個大傘」。

兩岸政策 綠營暫難有共識

對於黨內若干人士的批評，謝長廷強調，「改變及調整需要很大的信心」，他的主張符合民進黨的「正常國家決議文」，沒有違反黨紀。他還說，兩岸正常往來一定會有競爭、合作與衝突，但「競爭不表示敵對、合作不表示投降、衝突不表示戰爭」。

謝長廷的「憲法各表」被黨內人士指為「憲法一中」，他反問這些質疑的人：不也是認為現在這部憲法是「一中憲法」，才主張要「制憲」嗎？他認為批評者要提出方案，否則這種爭議「很糾纏」、「辯不完」，「要前進的，繼續前進；要留在原地吵架的，繼續留在

原地」。

謝長廷12日與媒體茶敘，他感慨，民進黨內對兩岸政策意見整合有很大的困難，有些人的意見「就像信仰一樣堅定」，短期內很難有共識。他與民進黨主席蘇貞昌溝通後，都認為不用急着成立「中國事務委員會」。

務實出發 冀兩岸自信往來

這次訪問大陸，謝長廷希望兩岸都在自信下正常往來，也自認「憲法各表」比「九二共識」更能凸顯「中華民國」，且具有民主意涵，並兼顧台灣主體性。對於兩岸到底是幾個國家？他坦承「就跟禪宗一樣，也非二、也非一，本來就是政治禪宗」。但他表示，「中華民國憲法」已經存在六十多年，如果要制訂新「憲法」，有許多現實問題，他認為應該從務實角度出發，不應陷入內耗，「民進黨都執政過了，可以不承認『中華民國憲法』嗎？」



謝長廷表示，他大陸行的總體戰略，就是讓民進黨重返執政。圖為謝長廷(左)結束大陸行返台，綠營人士來接機。中央社

「陸委會」副主委請辭 傅林祖嘉接任



高長



林祖嘉

香港文匯報訊 台北消息：台灣當局負責兩岸事務的「大陸委員會」昨日表示，該會副主任委員高長已請辭獲准，而其接任人選仍待行政院日後公佈。台「中央社」同日引述消息人士透露，政治大學經濟系教授、「國策研究院」科技經濟組召集人林祖嘉，可望成為高長繼任者。

高長留任諮詢委員

「陸委會」13日向媒體發出新聞稿，稱副主任委員高長因學校借調期滿，日前向主任委員王郁琦請辭並獲批准。新聞稿說，王郁琦「尊重高長的生涯規劃及意願，勉予同意」，但邀請高長以財經專業擔任陸委會諮詢委員，已獲高長同意。

至於接任人選，「陸委會」表示，將由行政院日後發佈相關人事命令為準。

「中央社」同日引述消息人士稱，林祖嘉可能接下高長的遺缺，主管兩岸經貿政策。分析稱，如果林祖嘉接下高長的遺缺，這將意味著，未來在兩岸經貿政策上，「陸委會」將更加精準地執行馬英九對兩岸財經合作願景的規劃。

據介紹，林祖嘉是美國洛杉磯加州大學經濟學博士，目前為政治大學經濟系教授、台灣競爭力論壇兩岸政策組召集人，也是國民黨智庫國策研究院的科技經濟組召集人。林長期參與馬英九的兩岸財經政策，「黃金十年」政策的制定，林祖嘉也參與甚深。

連戰夫婦捐千萬助彝良建校

據中新社電 中國國民黨榮譽主席連戰及夫人委託台灣台玻集團總裁林伯實，昨日向雲南彝良地震災區捐贈1,000萬元新台幣，用於地震震源地洛澤河鎮大寨小學的恢復重建。

9月16日，應邀出席首屆台經貿文化交流合作研討會的連戰曾表示，他及夫人連方瑀將向雲南彝良地震災區捐款1,000萬元新台幣，為災區重建獻綿薄之力。10月13日，捐贈儀式在中共雲南省委台灣工作辦公室舉行。

林伯實代表連戰及夫人致辭，他說兩岸同胞骨肉相連、血濃於水，雲南同胞遭受地震災難的威脅，連戰及夫人和廣大同胞感同身受。捐款將幫助災區學校恢復重建，大家應齊心協力建好學校，為災區重建和發展培育後備人才。

洛澤河鎮中心校兼大寨小學校校長陳隆鑫代表該校全體師生對連戰及夫人表示感謝。



雲南省彝良縣角奎鎮雲落小學在社會愛心人士捐贈的帳篷中復課。資料圖片

前8月觀光客 增近90萬人次

香港文匯報訊 台北消息：「內政部」昨日公佈統計指出，今年1至8月入境來台旅客計478萬人次，其中觀光客佔65.5%，與去年同期相較增加近90萬人次。

根據統計，今年1至8月入境來台旅客計478萬人次，其中目的為「觀光」的旅客共計312萬6,666人次，約佔來台旅客人次65.5%，相較去年同期增加89萬7,499人次。

統計顯示，來台旅客來自大陸地區(含港澳)、日本和美國的旅客最多；與去年同期相較，增加最多的是大陸地區(含港澳)旅客，攀升75萬6,094人次，日本旅客則增加14萬6,798人次。

台灣民眾出遊部分，1至8月民眾出遊計698萬人次，以首站抵達大陸地區(含港澳)佔55%最多，日本佔14.9%次之，韓國佔5.2%居第3。



嘉義縣番路鄉公所昨日在半天岩紫雲寺舉辦「嘉有喜柿·好柿傳千里」活動，提供優質柿子供民眾選購。中央社

近七成島內企現人才斷層

香港文匯報訊 台北消息：104資訊科技集團表示，台灣已經面臨人才斷層危機，調查顯示，有6成8的企業有人才斷層問題，將影響經驗傳承與世代交替。

據104資訊科技集團進行「人才斷層調查」，調查1,011個企業顯示，企業不只找不到基層技術員，中高階主管、關鍵人才也青黃不接，有6成8受訪企業有人才斷層問題。

根據104資訊科技集團定義，中高階主管指協理級以上主管，含協理、副總經理或總經理層級主管，關鍵人才包括研

發、業務或行銷等非主管職。

根據調查，企業從職缺開出、招募、到職、適任，直到職缺穩定關閉，找到中高階人才平均須13.76個月，等同於企業得花1年多才可能找到一個適任的中高階主管。至於各產業的關鍵人才不同，平均招募期間自5到12個月不等。

至於哪些職務面臨斷層問題？調查顯示，在可複選情形下，有64%企業認為是關鍵人才，47%企業認為是部門經理等中階主管，26%的企業認為是協理層級，24%企業認為是副總經理層級。

台「獄王」林書揚病逝北京

據中社電 台北消息：在台灣1950年代的白色恐怖時期，因「匪諜」案被判入獄的25歲台南年輕人林書揚(見圖)，當他重見天日時的1984年，他已成為年近60的老人，經過34年7個月的牢獄之災，他成為台灣史上最久的政治犯。其友人12日證實，林已於11日深夜病逝於北京，享年86歲。

林書揚友人、前中國統一聯盟主席王津平12日晚間接受媒體詢問時難掩哀傷，他說：11日晚確實接獲林書揚病逝北京訊息，親近友人將在下周趕赴北京，協助林妻曾玉嬌處理後事。據了解，林書揚晚年因眼疾、免疫系統問題，於2010年開始赴北京定居並接受治療，由林妻曾玉嬌悉心照料。



台灣首例 因工自殺獲判賠償

據中社電 台北消息：工作壓力大導致職業病的案例時有所聞，但台灣勞工部門日前判定島內首宗因工作壓力導致自殺的案件。媒體12日引述勞委會職業疾病鑑定委員會意見，指台塑六輕廠監工張信達於去年10月在公司內跳樓自殺一案，經過2次審查後確認自殺原因來自工作壓力，判定其死亡為職業災害，僱主需向死者家屬支付不少於45個月薪資的職災死亡賠償。據悉，這是台灣勞工史上，首宗被認定因工作壓力自殺身亡的個案。

根據《勞工保險條例》規定，認定職業病死亡則可領45個月。以張月投保薪資約4萬元(新台幣，下同)估算，可領180萬元給付，比原本多領約40萬元。

勞委會勞工安全衛生處處長陳森說，由17名專家學者組成的職業疾病鑑定委員會認為，張的自殺是在工作過程中的外來壓力造成，最後認定他是因工作壓力大而自殺，才列為職業病案例。

警方12日將三人約談到案。三名大學生供稱，因為當天玩得大癲才會出事，但和女學生發生性關係是你情我願並非性侵，且並沒有其他學生參與。

由於女學生供述自己疑似被下藥，警方已採集其尿液送往鑑驗。

宿舍性侵少女 文大3男送辦

香港文匯報訊 台文大傳出三名男學生在宿舍輪流性侵高職女。警方查出，張姓大四生9月21日以慶生名義邀約在夜店認識的高職女生，和兩名學弟到KTV唱歌，三人趁該女喝醉帶到宿舍性侵。被害人直到一星期後才報案。三人到案後坦承是在你情我願下發生關係，否認性侵，12日仍被依妨害性自主罪將三人函送法辦。

據台灣《中國時報》報道，文大12日表示，經調閱男生宿舍監視錄影帶畫面，女生與男同學是意識清醒、手牽手走入宿舍，絕非「扛回」，也沒有集體性侵。

文大發言人郭瓊俐說，由於宿舍規定，嚴禁外人留宿及帶異性入內。三名男學生確定違規，目前已先將涉案的三個男生送宿，往後調查如三人性侵屬



台文大學生宿舍外貼上「女賓止步」告示。網上圖片